
	 الریاضیاتمادة  	 	الصف الرابع الابتدائي

ةخامسملخص الوحدة ال  

 ( الدرس الأول: الضرب في العشرات)
 

 ما ھي العشرات ؟
v  10. مثل  0ھي عدد مكون من رقمین تكون الآحاد فیھ	,	30	,	90	

 
 

	
 

ü  ) عشرات الحالة الأولىx 3  )  عشرات	0			x			4	0		=	1200	
	
	
	

ü  )  عشرات الحالة الثانیةx  )عدد مكون من رقمین	20 	x	52	=	1040 
 

v :خطوات الحل 
	. ، في مكان ناتج الضرب =أنقل جمیع الأصفار خلف  .1
	. أحدد الأرقام المتبقیة بعد نقل الأصفار .2
	 .قبل الصفر  =أضرب الأرقام المتبقیة و أضعھا خلف  .3

 
	

 ( أوجد ناتج الضرب في العشرات). أمثلة:
 

1.		30	x	20	=	 	 	 	 	 2.			90	x	90	=	
	
3.		71	x	60	=	 	 	 	 	 4.			10	x	43	=	
 
	

 ( الدرس الثاني: تقدير نواتج الضرب)

 
ü  كثیرا ما یستخدم التقدیر للتأكد من  صحة الحل ، و طریقة حل تقدیر نواتج ضرب عدد

مكون من رقمین في عدد مكون من رقمین ، تشبھ تماما ما تناولناه سابقا في عملیات التقریب 
 لتقدیر ناتج الضرب.

 

53	x	42		 	 50	x	40	=	2000	
 ( بما أنھ تم التقریب لعدد أصغر إذا ناتج التقدیر أصغر من  الناتج الفعلي)

 
 

 ( استخدم التقریب لتقدیر ناتج  ضرب العشرات ) أمثلة:
 

 	=	56	x	67				.1	( أكبر من  / أصغر من )          
 
	

	=	11	x	23				.2	( أكبر من  / أصغر من )
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	 الریاضیاتمادة  	 	الصف الرابع الابتدائي

 ( الدرس الثالث:خاصية التوزيع)
 

ü ?كيف نستخدم خاصية التوزيع إذا كان هناك عدد مكون من  رقمين ضرب عدد مكون من  رقمين 
 

36	x	24	=	
v :خطوات الحل	

 
	( اخترت العامل الثاني)	4	+	20	=	24  		 أختار أحد العوامل و أفصلھ إلى آحاد و عشرات .1

	یمكنني إعادة جمعھا و تعطیني العامل نفسھ.							
 

	
											)	4	+	20	(	x	36	=	24	x	36	من  المسألة الأساسیة . 24) في مكان 4	+	20عوض (أ .2

	

		
		 x	36 	ما تبقى عندي خارج القوس أقوم بتوزیع .3
	. 	4	+	20 على الأعداد داخل القوس  

	 		 			=	36	x	(	20	+	4	)	 
	 		=	(	36	x	20	)	+	(	36	x	4	)	

		أجد ناتج ضرب الأقواس ثم أجمع  .4
	 		=				720							+					144	
	 		=			864	
	
	
 

	).استخدم خاصیة التوزیع لإیجاد أمثلة: ( 
 

47	x	19	= 
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	 الریاضیاتمادة  	 	الصف الرابع الابتدائي

 )الضرب في عدد مكون من رقمين :رابع( الدرس ال
 

 
	

27	x	12=	
	
 

v :خطوات الحل 
 

	أرتب عملیة الضرب بالطریقة الرأسیة. .1
	

	أضرب الرقم الأول و الرقم الثاني في الآحاد ، .2
 ( ناتج ضرب الآحاد).في  ثم أضع الناتج 

 
	عشرات ،أضرب الرقم الأول و الرقم الثاني في ال .3

 ثم أضع ناتج ضرب العشرات بعد الصفر.أضع الصفر 
 

	أجمع و أجد ناتج الضرب النھائي. .4
	

	
	
	

v :أمثلة		
	: ثم ارسم نموذج المساحة للتحقق أوجد بنفس الطریقة	

	
1.				26	x	35	=	 	 	 	 	 2.		94	x	61	=	
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 كیف یمكننا حساب
 عدد مكون من رقمین ) x(عدد مكون من رقمین 

 ؟	بطریقة مباشرة
	

الرقم 
	الأول

	عشرات 	آحاد

	ناتج ضرب الآحاد

	ناتج ضرب العشرات

x	
الرقم 
	الثاني

+	
0	

 ناتج الضرب النھائي

7	

1	 2	

5			4	

2		7	

2	

	x	

0	

3			2			4 

+	
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	 الریاضیاتمادة  	 	الصف الرابع الابتدائي

 )حل المسائل الكلامية متعددة الخطوات :خامس( الدرس ال
 

 السؤال الأول:
و بنطلون من الجینز و كان 14	AED، و اشترى أیضا  قمیصا بسعر 8	AEDقبعات سعر الواحدة  4اشترى محمد 

 . فكم سعر البنطلون الجینز؟ 68	AEDإجمالي ما أنفقھ 
 

v :خطوات الحل 
	( أسعار الملابس ).	.الذي تتحدث عنھ المسألة موضوعالأحدد  .1
		
	.أفصل الشيء إلى أقسامھ الواردة في المسألة .2
 )68	AED	إجمالي السعر، بنطلون جینز مجھول السعر ، 14	AEDقمیص ،  8	AED( قبعة  	

	
	.تكرار كل قسمأحدد  .3
  بنطلون جینز مجھول السعر   14	AEDقمیص     8	AEDقبعة   القسم : 
 
 

 1             1    4       التكرار: 
	
		.أجري العملیات الحسابیة المطلوبة .4
											إجمالي السعر = سعر بنطلون الجینز  +  سعر قمیص واحد  + سعر أربع قبعات         

										(	4	x	8	AED	)		+			(	1	x	14	AED	)			+													(	g	)											=				68	AED							
	 32	 	 +	 14	 	 +	 g	 								=				68	AED	

g		=	22	AED 
	
	
	
	
	

v  2أسئلة رقم (  310للتدریب انظر صفحة	,	3	,	4 ( 
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